

美国务院称美朝不接触责任不在美方 中方:美有关官员甩锅推责很有名气



外交部发言人赵立坚。薛伟摄

中新网北京6月7日电 中国外交部发言人赵立坚6月7日主持例行记者会。

有记者提问:美国国务院发言人普莱斯6日称,美方寻求与朝鲜的对话与接触,如果将不对话不接触的责任推给美方,就是不了解情况和传播谎言,请问中方对此有何评

论? 赵立坚:美国有关官员甩锅推责是很有名气的。当前半岛问题的症结在于美国没有按照行动对行动原则回应朝方2018年采取的无核化措施,没有照顾朝方的正当合理关切。美方应当展现善意,拿出实实在在的实际行动,而不是空喊对话的口号。

澳大利亚炒作中国军机“拦截”澳军机 中国外交部回应

中新网北京6月7日电 中国外交部发言人赵立坚6月7日主持例行记者会。

有记者提问:澳大利亚国防部发表声明称,澳军机5月26日在南海空域被中国军机拦截,发言人是否有进一步的评论?

赵立坚:大家可能已经注意到,我的国防部同事已

经就此作出了回应。

5月26日,澳大利亚1架P-8A反潜巡逻机进入中国西沙附近空域抵近侦察。澳方的军机不顾中方反复警告,连续逼近中国西沙领空。中国人民解放军南部战区组织海空兵力对澳军机进行识别查证,并予以警告驱离。

澳军机严重威胁中方主权安全,中国军队采取的应对措施专业安全、合理合法。澳方颠倒黑白,一再散布虚假信息,鼓吹制造对立对抗,中方对此表示坚决反对。我们正告澳方,立即停止类似危险挑衅行径,严格遵守海空兵力行动,否则将承担由此引发的一切严重后果。

我还想强调的是,一个健康稳定的中澳关系符合两国人民根本利益和共同愿望。中国对于发展中澳关系的立场是一贯的、明确的,澳方应该秉持相互尊重、互利共赢的原则处理两国关系,推动中澳关系重回健康稳定的正确轨道。

赵立坚:美国是名副其实的黑客帝国、窃听帝国、窃密帝国

中新网北京6月7日电 中国外交部发言人赵立坚6月7日主持例行记者会。

有记者提问:据报道,近日,澳大利亚总理阿尔巴尼斯称,将与美国政府进行交涉,要求美国撤销对“维基解密”网站创始人阿桑奇的指控。中方对此有何评论?

赵立坚:我注意到有关报道。从“棱镜门”、“怒角”计划、“星风”计划,再到“电幕行动”、“蜂巢”平台和量子攻击系统,美国滥用自身互联网和通信技术领先优势,通过数字监控侵犯本国公民的通信和言论自由,并在全球范围内大搞网络攻击、窃听窃密。

美国国家情报总监办公室年度报告显示,过去一年,联邦调查局在没有搜查令的情况下,对美国民众的电子数据进行了多达340万次的搜查。去年丹麦媒体就曾曝光,美国国家安全局监听了德国、法国、挪威、瑞典、荷兰等欧洲多国政要短信和通话内容。美国是名副其实的黑

客帝国、窃听帝国、窃密帝国。美国一方面借助技术霸权窃听窃密,肆无忌惮窥伺公民个人隐私;一方面大肆泛化国家安全概念,无理打压他国高科技企业,这种“双重标准”正是典型的“美式霸权”的表现。如果美国政府心里没鬼,就应自觉接受来自国内外的监督。

法国议会又挑衅! 台媒炒作法议员团 8日访台,“一年内来三次”



法国参议院外委会副主席葛利欧 (台湾“中央社”资料图)

【环球网综合报道】台湾“中央社”消息称,法国参议院外委会副主席葛利欧应邀明日(8日)将率跨党派议员团到台湾访问6天,期间将与蔡英文见面。台外事部门宣称,这是继去年10月法国参议院访团、去年12月法国国民议会访团后,一年内法国议会第三度组团访台,“彰显台法友好情谊”。国

台办发言人马晓光此前曾表示,某些国家的反华势力出于“以台制华”目的把台湾当棋子,企图操弄涉台议题,阻挠中国统一和民族复兴。他警告这些议员立即停止对“台独”势力任何形式的支持。

据台湾“中央社”报道,台外事部门7日发布新闻稿,声称葛利欧不仅是法国参议院外交暨国防委员会副主席,也是“友台小组”副主席,他是继2018年之后二度访台,将针对全球与区域安全形势、科技创新、产业供应链及其他议题与台湾交换意见。报道称,访团成员还包括另外4位参议员。

报道称,访团除将与蔡英文见面外,还会拜会“行政院长”苏贞昌、“立法院长”游锡堃、“国安会秘书长”顾立雄、“外交部长”吴钊燮等。

对于法国议员不断访台,企图操弄涉台议题,国台办此前曾多次发声。

去年10月法国参议院参访团窜台,民进党当局对外交部门表示欢迎,当时国台办发言人朱凤莲应询时说,我们坚决反对我建交国同中国台湾地区进行任何形式的官方往来,这个立场是一贯的、明确的。

针对法国国民议会“友台小组”主席德吕吉等参议员去年12月窜台,并与蔡英文、苏贞昌等人见面,国台办发言人马晓光当时也曾表示,民进党当局顽固勾连外部势力谋“独”,不择手段拉拢外国反华议员,企图借此制造其谋“独”行径得到国际社会支持的假象,欺骗岛内民众、左右舆论。

马晓光警告有关国家的某些议员立即停止对

“台独”势力任何形式的支持,敦促有关国家政府恪守一个中国原则,慎重妥善处理涉台问题。民进党当局在勾连外部势力谋“独”方面的桩桩劣迹不断积累,终遭清算。

除了法国参议员外,近日不断有外国议员访台,企图干涉中国台湾事务。

5月30日,美参议员达克沃斯抵台访问;斯洛伐克国会6月5日也派所谓“重量级联合访团”抵台访问6天。外交部发言人赵立坚曾就美国国会有参议员窜访台湾阐明了中方的严正立场。他表示,近来美方频频在台湾问题上搞动作,说一套、做一套,明里暗里怂恿支持“台独”势力,这将把台湾推向危险境地,美国自身也将面临严重后果。

杨洁篪同日本国家安全保障局长秋叶刚男通电话

新华社北京6月7日电 2022年6月7日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同日本国家安全保障局长秋叶刚男通电话。

杨洁篪表示,今年是中日邦交正常化50周年,两国关系行至重要历史节点。去年10月,习近平主席同岸田文雄首相就推动构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识,为两国关系发展提供了指引和遵循。当前中日关系新老问题交织凸显,困难和挑战不容

忽视。双方要把握正确方向,坚持合作共赢,着眼长远大局,增进安全互信,共同努力将一个稳定、健康、坚韧的中日关系带入下一个50年,共同维护地区和平与繁荣。

秋叶刚男表示,日方愿同中方深化合作,妥善处理分歧,就双边敏感和国际热点问题加强沟通,共同构建建设性、稳定的中日关系。

杨洁篪阐明了中方在台湾、涉港、钓鱼岛等问题上的原则立场。双方还就共同关心的国际和地区问题交换意见。

端午假期后台湾疫情反弹 新增病例再逾8万

中新社台北6月7日电 端午假期过后,台湾疫情出现反弹。根据台湾当局“流行疫情指挥中心”7日公布,新增82973例新冠肺炎本地确诊病例。确诊病例中新增106例重症病例、124例死亡病例。

综合中央社、中时新闻网、联合新闻网等台湾媒体报道,当日公布死亡病例为67例男性、57例女性,年龄介于未滿5岁至90岁以上,皆属重度感染病例、116例具慢性病史、47例未接种疫苗。其中最年轻者为一名九个月大的女婴,无慢性病史,5月27日和母亲同睡,清晨被发现无呼吸;至医院核

酸检测呈阳性,经查验判定为呼吸衰竭及感染新冠肺炎。此外,新增的106例重症病例中,有两例儿童病例,均为1岁女童。目前全台12岁以下儿童重症累计39例,其中17人死亡。

另据公布,新增本地病例中以台湾中南部县市为主。其中,高雄市新增近1.26万例、台中市新增近1.25万例、新北市新增1.15万例。截至

目前,全台新冠肺炎确诊病例累计逾254万例,其中本地逾252万例;累计死亡3214例,其中本地3199例。今年以来,全台湾本地确诊病例累计逾243万例,累计死亡2361例。

对于当天公布新增确诊病例明显高于前几日,“指挥中心”官员表示,这是因为端午假期的缘故。事实上,跟前几天相比,核酸采样量并无太大变化,但诊所周一营运后才能看诊、通报快筛阳性的数量,故新增确诊数变化较大。“疫者”为一名九个月大的女婴,无慢性病史,5月27

内感染,民众需采样阴性后才可住院、陪护病者。鉴于本地疫情蔓延,“指挥中心”7日起调整全台入院措施,称确诊病例符合解除隔离条件,且距发病日或采样阳性日15天以上至3个月内重症累计39例,可以免除筛检。该措施已于6日发文各医疗院所,适用人员包括住院病人、陪护者、探病者、急诊留观24小时以上病人及其陪护者、医疗照护人员、采检人员等。



2022年全国普通高校招生统一考试太原市第五中学校考点。当日,2022年全国高考拉开帷幕。新华社记者 杨晨光 摄

时评

高考所代表的奋斗精神历久弥新

一年一度的全国高考将于6月7日到8日举行。每年的这个时候,都是全社会为高考考生加油打气的日子,尤其是在新冠肺炎疫情阴影尚未褪去之时,人们对参加考试的莘莘学子既充满期待,也在以各种方式为每一个考生表达支持和鼓励。

一个好消息是,最近全国疫情防控形势持续向好,这为做好高考组织工作创造了条件,全国绝大多数地区高考如期举行。今年有创纪录的1193万人参加高考,全国共设置了普通考场33万个,安排监考及考务人员102万人。在严格执行全国统一

防控政策的情况下,各地都在下最大力气做好保障工作。即便新冠肺炎疫情形势复杂依旧,但不抛弃、不放弃任何一个考生是举国上下的坚定共识。

这是一届很特殊的高考生。在网络上,有人把他们称为“网课的一代”,三年的高中生涯中可能多次受到疫情的影响,做核酸、测体温、戴口罩、上网课是他们的共同记忆。但这又是一届很“普通”的高考生,一个个渴望着通过高考实现人生梦想的考生长生不息,奋斗精神一如往常。很多人觉得这一届高考生很不容易,但不少考生则乐观地认为

“一代人有一代人的长征”。如果说这届考生有什么不同,可能非同寻常的困难与挑战,将给他们带来非同寻常的成长与淬炼。

据统计,今年的高考报名人数比去年增长了115万人,增长率达到了10.67%。今年高考人数再创新高,有舆论疑问这是不是意味着高考竞争变得更激烈,现在考大学更难了?实际上,这几年高考人数的增长主要来自参加“职业高考”的中职考生以及高职专升本等考生人数增长,这也证明年轻人的成才路径在不断变宽。同时,虽然高考报名人数

增加,但近年来的高考录取率不减反增,且录取率的上升势头,赶超报考人数的涨幅。这是今天高考的一个新的时代背景。

今年是恢复高考制度45周年。从1977年至今,每一代人都经历了不同的高考岁月,都曾面对过不同的现实挑战,每一个当口也都会有人觉得当时“太难了”。过去人们在形容上世纪八九十年代考大学是“千军万马挤独木桥”,今天,随着“一考定终身”走入历史,高考某种意义上更是一种起点,考生们面临的挑战也更加多元。但不变的一点是,高考依然被视为最

公平和有效的选拔方式,依然是目前年轻人改变命运的最主流机会。

从某种意义上说,高考已经和青年人的奋斗精神融为一体,与之相应的是那些披星戴月的晨昏,是汗水与泪水、成长与挫折,更是坚忍不拔、自律、永不言败的少年意气。同样可贵的是,中国整个社会从上到下都在守护这种奋斗的精气神。从国家的层面上来讲,公平公正始终是高考工作的底线;从舆论层面上,任何与高考相关的不公平都会受到高度关注和监督。我们有自上而下保障奋斗精神的机制,

也有自下而上葆有奋斗精神的意志,这正是国家和民族的希望所在。

事实上,无论什么时候,决定“终身”的从来不会是一考,而是一个人的能否以一以贯之保持奋斗的精神,以及把个人命运汇入宏大历史叙事中的格局。考卷上的试题文字随着岁月流逝将日益模糊,但为之拼搏不懈的经历和精神将成为考生受用一生的财富。一代代人的奋斗累积,成为我们这个民族在复兴路上的共同记忆。

我们衷心祝福每一位考生,更致敬永恒的奋斗精神。 来源:环球时报